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Beginn: 18:30 Uhr Sitzung-Nr: 02/ka/001/2019 

Ende: 19:26 Uhr WP.: 2019/20124 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 28.10.2019 

im großen Sitzungssaal des Rathauses der Stadt, Hauptstraße 20, 76855 Annweiler am Trifels 

stattgefundene 1. Sitzung des Kulturausschusses der Stadt Annweiler am Trifels 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 24.10.2019 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 21.10.2019 schriftlich eingeladen.  

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried  

 Beigeordneter 

Benjamin Burckschat als Vorsitzender 

 Ausschussmitglied 

Michael Becker  

Pirmin Voos  

Iris Grötsch  

Günter Frey  

Christiane Heming-Herzog  

André Schuster  

Carmen Winter  

 Schriftführer 

Anja Lösch  

 Ferner sind anwesend 

Holger Pommereau  

 

Abwesend: 

 

 Ausschussmitglied 

Astrid Satter entschuldigt 

 stellv. Ausschussmitglied 

Katrin Willmann entschuldigt 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten entschuldigt 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Verpflichtung der Ausschussmitglieder 

 2 Information über die Installation eines Arbeitskreises zur Mitwirkung der kulturschaffenden 

Vereinen 

 3 Information über die Entwicklung des Kulturprogramms der Stadt Annweiler am Trifels 

 4 Information über den Stand Museum "Unterm Trifels" 

 5 weitere Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben 

 

 

 1 Verpflichtung der Ausschussmitglieder 

 

Der Vorsitzende verwies auf die Inhalte der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 GemO, verlas die 

Verpflichtungsformel und verpflichtete die Ausschussmitglieder Iris Grötsch, Günter Frey, Pirmin Voos 

sowie die stellvertretenden Ausschussmitglieder Michael Becker und Christina Schramm per Handschlag.  

 

 

 2 Information über die Installation eines Arbeitskreises zur Mitwirkung der kulturschaffenden 

Vereinen 

 

Der Vorsitzende erläuterte die positiven Auswirkungen der Installation eines Arbeitskreises zur 

Mitwirkung der kulturschaffenden Vereine z. B. in den Bereichen Absprache von Terminen zur 

Vermeidung von Konkurrenzveranstaltungen, Helfereinteilung, Kontakte und Kommunikation. 

In der anschließenden Beratung wurde auf den Veranstaltungskalender des Büros für Tourismus und die 

Termine auf der Homepage des Hohenstaufensaals verwiesen. 

Einige Ausschussmitglieder sprachen sich für eine vierteljährliche anstatt einer halbjährlichen 

Anberaumung der Treffen aus, die Einbeziehung der Stadtteile wurde gefordert. 

 

Der Vorsitzende fasste zusammen, zur Bildung eines Arbeitskreises die kulturschaffenden Vereine 

einzuladen und die Resonanz der Vereinsvorsitzenden abzuwarten.  

 

 

 3 Information über die Entwicklung des Kulturprogramms der Stadt Annweiler am Trifels 

 

Herr Pommereau informierte über die Entwicklung der Nutzung und der Organisation des 

Hohenstaufensaals. Das Konzept teilt sich in Veranstaltungen der Stadt (Programm Hohenstaufensaal), 

Vereine und Sonstiges (z. B. Agenturen). 

 

Die Events liegen in den Bereichen Sport, Theater, Ausstellung, Konzerte, Messen, Kabarett, 

MultiVisionShow, Kinderprogramm.  

Ca. 80 % der Besucher kommen von außerhalb.  

Die Hallenhochsaison liegt im Frühjahr und im Herbst. An den Werktagen ist noch Potential für Business.  

Für die Organisation und Durchführung stehen nur noch 1 Stelle und Hilfskräfte zur Verfügung. 

Stadtbürgermeister Seyfried bekräftigte, die ortsansässigen Vereine in den Hohenstaufensaal zu bringen.  

 

 

 4 Information über den Stand Museum "Unterm Trifels" 

 

Stadtbürgermeister Seyfried, dem in der 2. Stadtratssitzung der Aufgabenbereich „Museum“ zugeteilt 

wurde, sprach das Ziel, das Museum zukunftsfähig zu führen und die Finanzproblematik (freiwillige 

Aufgaben), an. Er ist zuversichtlich, dass sich die Kommunalaufsicht in Bezug auf die 

Museumsleiterstelle positiv ausspricht. 

 

Frau Grötsch und Stadtbürgermeister Seyfried führten die Notwendigkeit der Erstellung eines neuen 

Konzepts der Dauerausstellung, die Herrichtung des Museumentrees und die Präsentation der 

Gerberwerkstatt aus. 

Bei solchen Aufgaben ist man auf die Mitwirkung des Museumsvereins und von ehrenamtlichen Helfern 

angewiesen.  

 

Es wurde vorgeschlagen, Wechselausstellungen beim Museumsverband auszuleihen.  
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 5 weitere Informationen 

 

Am 08.11.2019 wird auf dem Rathausplatz das Martinsfest stattfinden.  

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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